

一串玉蘭花

日設一忠楊家滢

去年的盛夏我來到志仁，炎熱夏日總夾帶著大量的雨水，街上五彩繽紛的花此起彼落盛開，只為了擋住點點甘露的攻勢。

依稀記得那是個飄散著細雨的星期二，我撐開傘步出捷運站，空氣中捎來的淡淡花香吸引了我的注意。向路邊一瞥，一個阿伯就這麼冒著雨，悉心整理著袋裡的香水百合，脖子上掛個裝滿玉蘭花的塑膠籃，上頭有著「二十元」的字樣。

想停下腳步的心情牽動了我的情緒，但看見無人駐足，我就這樣打消了念頭，快步走過。走了兩步，心裡卻又天人交戰了起來，這讓我想起某年曾與母親親在路上買花，當時，也是這樣的天氣。那是個近乎步入耄耋之年的老婆婆，在風雨交加危險的大馬路上，蹣跚移動著，只為售出一串又一串的玉蘭花。

當時看了覺得很心疼，把年紀還冒著這樣

的風險賺錢，令人不禁唏噓。社會艱辛的一面，讓我看見雖為弱勢族群，卻仍堅強努力維持生活的可貴精神。

他們是如此的認真，而我怎能繼續無視此令人動容的一刻，而若無其事地走過！

下定決心後，我還是回頭，用二十塊買了串花，看阿伯認真用鐵絲穿過花朵，好整以暇將之束好後，親切地遞給我，我莞爾一笑對他說：「辛苦了。」他回報我溫馨的祝願，希望我健康快樂、幸福美滿。我覺得這一切是無法用金錢衡量的，愉快的心情彷彿隨著玉蘭花香而飛躍起來。

我的二十塊錢竟能幫助到他，並能看見他的笑容，更能換得一天的好心情，何樂而不為呢？因此每逢星期二，就會事先在口袋裡放二十元，單純想盡自己微薄力量，期盼一點一滴地悄悄替這有情社會升溫……

愛、知識與勇氣

回首初衷

週美三忠陳嘉琳

轉眼高中三年就這麼結束了，很感謝一路提攜我成長的志仁高中，要不是老師的陪伴、主任的勉勵及自己的堅持，或許現在的我還在吃喝玩樂，混時間度日子呢！然而回想第一次踏進志仁，就像昨天才發生的事……

當時的我，對美容科很有興趣，卻缺少足夠定性及意志力，常一家換過一家，散漫而迷失了自我，忘記遠道而來的初衷。

從澎湖北上學習美髮的第二年，才真正明白，比起同齡的孩子，我很清楚自己的目標，因此學習美髮一點都不辛苦，反倒讓我更深刻體會父母養育辛勞並懂得珍惜與感恩。現在

的我，正在為未來鋪路，只因不希望走到最後才發現自己浪費時間而一無所獲，所謂：辛辛苦苦三年，成就未來的六十年。這句話一點也沒有錯，很感謝不厭其煩的班導，不但從來沒有放棄我，還時常提醒我，陪著我一步一步成長。

在志仁的日子，讓我改變最多的是觀念。它讓我懂得放下傲慢，進而能深深體會主任所說：觀念轉個彎，生命無限寬的意義。也相信自己未來的成就，能成為志仁的驕傲。走出校門後，帶著家人和老師們給我的期望與祝福，努力飛翔，心中會常存感恩，謝謝志仁的師長們這一路地無私陪伴。

好品格創造美好未來

夜餐二忠 陳漢鈞

良好的品格是奠定成功的基本條件，也是社會健全的基礎，更是國家富強的根源。

古云：「修身、齊家、治國、平天下。」首要就是談到修身，乃要求個人從小就要接受優良的傳統教育；孝敬父母，友愛兄弟，尊師重道。及至稍長，便在老師的教導下學習三綱五常，培養「禮義廉恥」和「忠孝仁愛、信義和平」之四維八德。讓民族的幼苗從小奠立優良品格，為將來步入社會成為鄉黨鄰里國家之棟樑。

人的生命價值，取決於你對社會國家貢獻了甚麼？而這貢獻的前提是你有甚麼品德，而這些品德正是你從日常生活中培養出的優良習性。一個人如果能做到「廉潔、守法、誠信、負責、公德、公平、仁慈、助人、謙虛、尊重、上進」，遇到挫折不氣餒，受到稱讚不驕傲，保持不卑不亢的處事風格，長此以往，必能養成好品格。

具備好品格的人，不論在任何地方，都能受人歡迎與敬愛，步入社會在職場上更能恪盡職守，與同事相處也會更圓融，也更能得到上司的賞識，升遷的機會就會比別人更多。

很多人對張忠謀先生的認識是在他成功後，但對於他成功前的青少年人生，卻知之甚少。青少年時的張忠謀先生就立定了志向，然後就努力學習，樂觀進取，遇到困難時尋求助力去突破，遇到挫折時，不氣餒地勇往直前，最重要的是他具有優良的品格「誠與信」。不論任何時候，對待任何人都不要講謊話，一旦承諾的事一定不要代價來完成。對親人盡責，對員工下屬寬容，對朋友相惜。事業有成後又盡力回饋社會，為員工及眷屬實施多項福利措施，讓員工家屬都能夠在安定中成長，生活。對國家也誠實地繳納稅務，貢獻不可謂不大。

有好品格的人，肯定會有美好的人生，因為方丈類聚，物以類分，其好品格將會帶給家庭成員溫馨美滿的生活，優良的處事風格也將成為人們看齊的典範，美好的未來於焉誕生矣！

畢業感言

夜設三忠 楊玉鳳

總會面對離別時，才驚覺時光消逝如此之快！

走向未來的十字路口，再回首，該慶幸的是，在志仁三年的時光裡，同學們在彼此生命中，一起經歷許多歡笑、煩惱、悲傷、努力、熬夜的時刻，每件重要的「小事」都留下美好的記憶進而成為永遠無法抹滅的「大事」。很快地，將在下個路口分離，即使彼此內心如此不捨，但深知此乃人生必經之路，學會放手微笑祝福。

在志仁學會「惜福」、「惜緣」，「畢業」僅僅是人生劇場中的短暫謝幕，下一場重頭戲才即將開演，未來雖已脫離學校構築之堅固堡壘，而將無拘無束地馳騁闖蕩在這千變萬化的花花世界中，面對瞬息萬變的社會價值，只要我們能用心待人處事，所獲得的寶藏，就是永恆不變且無所動搖的真心，因為它我們感到無比的快樂。

真誠的感謝在志仁有緣相遇的每位老師、同學，因為你們給予我許多精彩的回憶，幫助我留下生命中最輝煌的腳印並懇請我無限多次成長的契機。即使朝著太陽的方向繼續邁進，但不代表會忘了背後默默支持的影子。就是因為來自於不同背景的你們，讓我體會到一加一絕對是大於二；因為有你們，我才知道我有多元發展的空間與價值。

讓本人代表夜設三忠全體學生，向各位老師們致以最真誠的謝意，感激您循循善誘、全力培育，讓夜設三忠能順利畢業且前程萬里！

愛貓貼圖上架~ 用掉的比較快啦!

董染 愛眼貓



地震災害的省思

日設三忠-陳湘琪

台灣，是一塊美麗的土地，位處板塊擠壓，地震較為頻繁的地區；因此學會因應地震來時的突發狀況，以及逃生方案的擬定，對於居住在這塊土地上的居民來說，是一個全民都需要重視的議題，這關係到了千萬個家庭，最為令人揪心的生命安全。還有地震發生時的緊急應變；只要做好了防災準備；即便災害發生的當下，也不至於緊張失措，失去判斷，而使自己陷入危險。

除了做好家庭防災演練、逃生路線的規劃以外；在家中置放救生包也是防災措施的環節之一；備好手電筒、飲用水、乾糧……等，是替自己和家人爭取時間等待救援的不二法門。除此之外，慎選所居住的建築物也十分關鍵，選擇信譽可靠的建商、透過觀察周遭建築的高度，以及鄰里間的評價，都可以幫助我們了解即將居住的環境的狀況，做好資料收集也不會使自己對於此種建物全然不知，避開黑心建商的可能性將會大幅提升。

天災無可避免，但人禍卻可以不必發生，在經歷今年的美濃地震後，我相信給了全民及政府上了全新的一課，不再是眼睛看似穩固的建物就代表沒有問題；而是須從水土、地質還有建材是否偷工減料去評鑑，這是政府的課題，能夠紮實做好監督，才能讓人民安心。

地震毀滅了無數家庭，使得許多人的家庭有了缺憾，透過人類所及的方法，避免悲劇再度上演；經過一次痛苦，更讓我們珍惜自己所有，珍愛家人，「愛」要及時說出，很多時候，錯過了就是一輩子，確實地準備好救生包做好防災演練，才是保護你我的最佳方法。



你的幸與不幸，是自己「選」的...

我心中理想的世界

王庭芝夜餐一忠

小時候常常喜歡看著藍天白雲，開始做起我的白日夢，幻想著心中那片自由自在的夢境中，感覺世界上所有的人、事、物，是那麼純潔和美好，沒有戰爭、沒有權力財富的鬥爭，沒有貧窮和災害，世界只有歡笑，與真誠待人的心。

但現實的社會與世界，往往都與夢境相反，好人往往都註定會被利用，生活環境也會改變一個人的命運，但是只要有目標和夢想，不管遭受到多大的挫折，努力堅持就是成功的不二法門，心如果夠有定性，做任何事都能問心無愧，這就是我心中追求的理想世界，有「理」走天下，這樣社會才會減少不必要的誤會和紛爭。

電視新聞常報導許多社會案件和國際災害，每次看新聞都會有許多感觸，人非聖賢，孰能無過，每個人來到這個世界，走的人生路盡不相同，有人出生含著金湯匙，做任何事都一帆風順，也有人出生卻是歷盡了滄桑與苦辣，命運與理想世界是永遠不能平行的兩條線。

善良的心只要永遠存在，那麼我的理想世界就永不破滅，也需要有孝心和優良的品格，社會與世界才能和平共處，品格的真正內涵：心存善念、口說好話、腳走正路、力爭上游，做到以上這些那麼理想世界目標也不遠了。

「理」，是一塊土地和一块地地所組合，而「想」是如何去打造一個完美的土地，沒有與水的灌溉、沒有太陽的照射，那麼就創造不出綠意盎然的大地，人要懂得飲水思源，去面對心中那片溫暖的理想世界。

給即將畢業的我們

週資三忠林立鴻

時光飛逝，我們已經邁入畢業的季節，即將揮手告別高中生涯。大家心裡都有很多的不捨，捨不得滿載回憶的學校，捨不得一起嬉鬧瘋狂的同學，更捨不得那些傳授知識的老師們。

回想三年前，剛踏入學校時候的情景，陌生的教室，陌生的課本，還有一張陌生的面孔。如今，我們就要畢業了！一起讀書，一起考試的緊張情景；一起談天聊八卦，一起聚餐遊玩的快樂心情，都即將離我們遠去。或許有些人還能重逢，或許有些人一輩子再也見不到，同學們，請一定要記得這段美好的時光，這段充滿喜怒哀樂的時光。

在志仁，沒有高高的圍牆，沒有可以嬉鬧追逐的操場和長長的跑道，沒有堆滿零食和飲料的福利社。但是在志仁，我們學會了更多的知識，學會了一技之長，學會了相互尊重，學會了為人處事的道理，懂得了感恩，也長大了，更成熟了。正如朱校長教導我們的「心存善念，口說好話，腳走正路，力爭上游」已成為我們此後人生路上的座右銘。

我們都知道一個道理，「天下無不散的宴席」現在我們就要畢業了，三年的同窗友情，無數次的爭吵和好，都將成為我們的回憶，成為我們心中最美麗的回憶。新的旅程即將在我們的人生開始，不管走到哪裡，不管從事什麼工作，這裡的一切將是為我們填寫一份嶄新的人生履歷。

我們即將要畢業了，敬愛的老師，感謝您們三年來的諄諄教誨，您們辛苦了！我們即將要畢業了，親愛的同學，珍重！讓我們擁抱更燦爛的明天！



志仁通訊 2016/05/30

Zhi-Ren SCHOOL OF GENERAL EDUCATION

招生中

觀光科 · 餐飲科 · 資處科
多媒體設計科 · 美容科

上午班 | 下午班 | 夜間部
週末班 | 週中二日

QR Code

掃了看更多

志仁巨掃通

發行人：朱仿勳 | 校長：朱仿勳 | 校址：台北市南京西路64巷17號 | 電話：(02) 2555-1656 · 傳真：(02) 2556-6201 | 網址：www.cjvs.tp.edu.tw



志仁深耕技職 創造人間傳奇

志仁與海洋技術學院 簽定策略聯盟

志仁高中自創校以來即以利人為職志，以人本的理念培育學生，目的在引導學生自我學習、自我成長的動機，讓學生在多元的課程中快樂學習，提高學習意願，考取多項技能證照，提供學生自我實現的機會。此外，本校 朱校長深切感受到良好品格對學生們日常生活、工作及社會的重要性，不但在日常身體力行落實各項良好品格，作為全校師生的楷模，更進一步親自自講授品格課程，引導學生先建立良好品格觀念、再透過課堂討論、報告掌握學生的理解程度，讓良好品格漸漸地在學生內心生根，進而體現在生活中。

志仁高中第47屆畢業典禮 假圓山飯店隆重舉行

日期：105年6月4日 星期六 地點：圓山飯店
畢業生人數：大約573人
科系：多媒體設計科、資料處理科、餐飲管理科、觀光事業科、美容美髮科
頒發獎項：市長獎、傑出學生、優良獎、教育局長獎、董事長獎、校長獎、品格優良、三年全勤、證照成就獎等等



志仁更企圖以務實的教育方式，以內化而後外化的方式，創造學生的「人、間、傳、奇」。

一、人 指的是以「人」為本的教育。志仁的每位老師在教學與輔導過程中，均能體察每位學生在理解力、學習力等是有差異的，我們認為學生的學習不該只是單向式的填鴨教育，也不該是「一視同仁」要求學生都能同時達到某種程度的表現，而是依學生的能力與興趣，鼓勵學生多方嘗試、跨領域（如觀光餐飲、資處跨餐飲主動學習。

二、間 指的是志仁「異才問出」，師生以彰顯異才、豐厚

志仁為學生打造的「人、間、傳、奇」，讓學生可以及早確立人生方向，擴展人際網絡，促進資源交流，並讓學生所學能跨領域應用，提升社會競爭力。

三、傳 指的是「傳道、授業、解惑也」。志仁師資學經歷俱佳，有充沛的教學熱忱，不吝傳授各類科基本知識與實用技能。在面對學生各種稀奇古怪的問題、快樂悲傷的情緒，導師也都能給予陪伴、與學生分享自己經驗，期盼學生在引導、尊重的良性互動中建立正向的人生觀，用更積極樂觀的態度迎向各種挑戰。

四、奇 指的是「一奇思妙想的創造力」。創造力常常是一些奇思妙想的具體展現，也是在職場上必備的重要人格特質。我們隨時掌握職場趨勢，鼓勵學生考取相關專業證照，並辦理各項團體或個人活動如金廚盃、畢業徵章設計、賀卡設計等，讓學生能透過腦力激盪、點燃創作熱情，藉此培養學生創意發想的能力。

愛校獎 新的起點，從志仁開始

◆ 母女三人同為志仁學生 ◆

本校夜設一忠羅素衍同學，小時候為了分擔家計而中斷了學業，提早投入了職場。在求職與就職的過程中，因為學歷的不足，屢屢遭受排斥或裁員，也才深刻體會書到用時方很少的道理。於是在一位主管的鼓勵之下，決定重拾書本，與自己的孩子一起讀書。在這裡，羅同學仍可以半工半讀維持生計，並表示與女兒一同去上學是一件多麼開心的事情，互相鼓勵切切，亦母亦友，精神可嘉，堪稱表率。

孝悌楷模 優良學生表揚

夜設二忠洪國節、夜餐三忠張哲銘、夜觀三忠陳有霖(由左至右)

日餐二忠王惠芳、午餐三忠楊惠琳、日觀二忠謝文綺、週資二忠王芊寧(由左至右)

日餐三忠林芝羽
電腦軟體應用科證照
錄取龍華科技大學
資訊管理系

日觀三忠詹慶偉錄取
國立台北護理大學
運動保健系

夜設三忠馬佳玲錄取
遠東科技大學
創意商品設計與管理系

董染 愛眼貓
LINE個人原創貼圖上架(詳見第四版)

檢定合格 證照榮譽榜

日語檢定

日設二忠/周宇玄 考取N1證照 | 日觀三孝/江佳潔 考取N4證照 | 夜觀三忠/劉建忠 考取N5證照
日觀一忠/林鑫成 考取N1證照 | 夜觀二忠/陳漢鈞 考取N5證照 | 夜觀三忠/張耀斌 考取N4證照
日觀三忠/湯易柏 考取N4證照 | 日觀三孝/李佩玲 考取N4證照 | 日觀二忠/詹慶偉 考取N5證照
日觀二忠/謝文綺 考取N5證照 | 夜觀三忠/盧志新 考取N5證照

中餐烹調董食乙級 | 領頭人員
林麗玲 考取中餐烹調-董乙級證照 | 成人教育班全數 通過領頭人員認證
夜餐二忠洪美蓮 通過領頭人員認證
週觀一忠吳亮 通過領頭人員認證
週觀一忠陸佳佳 通過領頭人員認證

美容證照乙級

週末班餐飲科(032學)/羅玲敏 考取美容乙級證照 | 週觀二忠周宇寧 考取美容乙級證照

47屆畢業徽章

夜設一忠 林采瑤 設計

設計說明 領到畢業證書的那一刻，即是代表緣功已然有成，跨越了人生基本學歷的門檻。水藍色和黃色代表青春與活力，白色文字讓整體視覺較為簡潔，更期待畢業生能以一絲純潔的心去投入社會。

無論是國中應屆畢業生、家庭主婦、上班族都能找到適合自己的學習時間，完成三年學業、成績合格，即可取得高職畢業證書。

日間部：08:20-12:00
【資料處理科、觀光事業科、餐飲管理科、多媒體設計科】
夜間部：18:20-22:00
【資料處理科、觀光事業科、餐飲管理科、多媒體設計科】
週六日班：星期六13:20-21:40 及星期日08:20-17:25
【資料處理科、觀光事業科、餐飲管理科】
下午班：週一~週五13:20-17:00
【觀光事業科、餐飲管理科、資料處理科】
週中二日班
志仁可免穿制服、可辦繳費、交通便利
緊鄰捷運中山站，貼近台北火車站的志仁高中，讓你更節省上學時間。

Let's GO~ 設備好 輔導好

師資好 設備好 輔導好 推動三好教育

師資好：
(a) 禮聘資深經驗之本科系學士、碩士、博士級專業教師。
(b) 我們的要求是既要教得好，還要管得好，誰有國家執照好，教學才有效果，老師才有尊嚴。

設備好：
(a) 教學設備符合國家丙級、乙級證照考場規格，提供學生就近考照，提升證照考取率。
(b) 考量學生身體健康，全部教室均有空調系統，採環保(綠色)課桌，廁所洗手台採感應式龍頭，搭配自動給皂機，並採用可杜絕SARS、新流感等各種病菌侵襲的奈米光觸媒殺菌烘手機。

輔導好：
(a) 實施導師駐班輔導制度，以營造並維持最佳之學習環境。
(b) 由導師、教官、組長及主任等實施學生四級輔導，培養學生良好生活習慣，以提升高格力。
(c) 利用課餘及假日時間，實施補救教學及學生假日輔導。